
ADDIZIONE E SOTTRAZIONE (COME DIFFERENZA) 
Ciao, io sono Matteo. 
Oggi a scuola c’erano alcuni bambini assenti.  
Io ho disegnato così tutti i maschi e le femmine: 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Quanti erano in tutto gli alunni presenti? Operazione _____        _____ = _____ 
Erano di più i maschi o le femmine? ______________ 
E quanti erano i maschi in più rispetto alle femmine? Operazione ____        ____ = ____ 
 

Poi la maestra ha preso dei vasetti per farci piantare dei semi. Eccoli qui. 
 

 
 

Quanti sono i vasetti? _____ 
Questi siamo tutti noi, maschi e femmine, contenti di avere il nostro vasetto. 
 
 

Bastano i vasetti per tutti? Sì       No  
Quanti sono i bambini in più?    ______ 
Quanti sono i vasetti in meno?  ______ 
Quanti vasetti mancano? ____ 

 

Operazione  ____        ____ = ____ 
 

Infine abbiamo seminato lenticchie e fagioli. In ogni vasetto abbiamo messo 3 fagioli 
oppure 5 lenticchie, non abbiamo mescolato le lenticchie con i fagioli. 
     Io,        Davide,    Rocco   e Jacopo   abbiamo seminato i fagioli.  
                                                                     
                                                                  Quanti fagioli abbiamo seminato in tutto? ______ 
 
Operazione ___       ___        ___        ___ = ____ 
 

  Alice,     Emma  e Alessandra hanno seminato le lenticchie.  
 
                                                   Quante lenticchie hanno seminato in tutto? ______ 
 
Operazione ___       ___        ___ = ____ 
 

Erano di più i fagioli piantati dai quattro bimbi o le lenticchie piantate dalle tre bimbe? 
____________________  
Qual è la quantità di differenza tra lenticchie e fagioli? Operazione  ____        ___ = ____ 


